

平板电视纳入三包新规 显示屏包修期延至3年

去年央视“3·15”晚会曝光了一些外资品牌平板电视以“显示屏不是主要零部件”为由,将显示屏的包修期设置为2年的案例。在被曝光后,一些外资品牌对平板电视显示屏包修期进行了调整,延长为3年,不过仍有一些外资品牌仍是1年到2年。在今年“3·15”到来之际,平板电视终于纳入“三包”当中,整机包修1年,

显示屏等关键零部件包修3年,平板电视售后“有法可依”,售后乱象将有望终结。

平板电视包修争议多

在将平板电视纳入“三包”之前,平板电视的包修期一直面临着法规的真空。此前1995年出台的《部分商品修理调换退货责任规定》,只提到CRT彩电的显像管、行输出变压器、高频头、集成电路主要零部件包修三年,而平板电视并不属于CRT彩电,这使得一

些厂家钻空子,以显示屏不是平板电视的主要零部件为由,缩短平板电视显示屏的包修期。除了显示屏包修之外,由于平板电视的结构与CRT彩电不同,在何为关键零部件上解释也非常不一,厂商的解释也并不一致。

正因为平板电视包修期标准缺乏,导致平板电视售后争议很多,投诉量逐步增大。“3·15”消费电子投诉网数据显示,2010年平板电视机的投诉占电视机投诉总量的84%,2009年为77%,主要问题集中在“三包”争议上。

“三包”将有法可依

国家质检总局日前发布公告称,为了适应电视机发展实际和消费市场的需求,将平板电视纳入《部分商品修理更换退货责任规定》调整范围,将平板电视商品的整机和显示屏等

主要部件纳入《实施三包的部分商品目录》。

规定还指出,“三包”有效期从销售者和消费者约定的送货、安装、调试全部结束之日起计算,不需要送货、安装、调试的从开具发票之日起计算。三包期内,平板电视机维修服务必须使用符合产品技术和质量标准的新配件。

根据此项规定,平板电视整机包修一年,主要部件显示屏、背光组件(等离子电视则为驱动组件)、逻辑组件、高频调谐器包修期为3年,日折旧率为0.1%。

上海市交电家电行业协会副秘书长李锡鸿称,此前为了规范上海地区平板电视售后市场,维护消费者权益,在平板电视国家“三包”出台前,上海市交电家电行业协会出台过《上海市场平板电视机售后三包暂行规定》,但由于是暂行规定,不具有强制性,有些外资厂家拒不执行,他们也没办法。此次国家新规出台,平板电视三包“有法可依”,平板电视售后乱象将有望终结。

(家电网)

世界上最轻 可折叠电动车 在无锡诞生

3月12日,首批70辆被誉为世界上最轻的、可折叠的电动车在无锡东南车辆科技有限公司下线,这标志着拥有全国电动车1/3市场的锡山区开始了真正意义上的转型升级。

由于使用镁合金材料,这款电动车“体重”只有19公斤,仅相当于普通电动车一组电池的重量。整车体积仅0.15立方米,占地面积仅0.18平方米,可谓小巧玲珑。折叠后可以轻松提起,也可以推行,十分方便。核心技术是使用锂电池为动力,跟手机一样属无污染的绿色环保能源,而且电池只有3公斤重,远低于普通铅酸电池。不但承重可达到300公斤,而且充满电后一次可以跑40公里。充电时间也远远低于普通车,不到1小时就能完成。

相关人士说,早在2009年,有关电动车的新国标规定电动自行车重量应在40公斤以下,时速不超过20公里。但由于种种原因,这一新国标原定于2010年元旦起施行的步子被暂缓。据悉,新国标还将进一步修改,公安、交通、质检等相关部门也加入修订阵容。“电动车经过10年的发展,将逐渐向轻、小、助力等方向发展。”他称,“新国标和新技术的实施和出现,必将导致这一行业的洗牌。”(刘永)



看本地信息 只上洛阳网

- **权威身份:**
中共洛阳市委宣传部主管、洛阳日报报业集团主办,党报优势,新闻权威。
- **超群实力:**
十三年成功运营, alexa统计全球排名1.7万,日均IP量8万,日均PV量120余万,全市第一,全省前三。
“洛阳社区”人气火爆,注册会员超26万人。
- **核心优势:**
共享洛阳日报报业集团全媒体采访中心新闻,最新鲜,最生动,最详尽,离您最近。
- **荣耀见证:**
河南省十佳网站、全国地方门户创新品牌奖、网盟理事单位。

广告咨询电话: 65233618 地址: 洛阳新区开元大道洛阳日报报业集团22楼